



在当前提振消费的大背景下,演出市场的规范发展具有突出的意义。其中,保障购票人的正当退票权利是重要的一环。这事关放心消费环境的打造,也关系到演出市场的繁荣发展,各市场参与者和监管部门都应该给予更多的关注。无论如何,让消费者能够正常退票,这不该再是一件难事。

——羊城晚报:《退票要“死亡证明”? 售票平台不该如此霸道》

微短剧,核心还是内容审核把关。岂能问题短剧下架一批,又上线一批。微短剧的价值观和导向应该由谁来负责?微短剧生产公司是否要有一定的资质和要求,微短剧制作完成后,谁来审查内容?是不是跟影视剧一样,要先由专业人员审核之后,才赋予其在网络平台上播放的资格?这些都是微短剧未来发展亟待解决的问题。

——北京晚报:《低俗微短剧岂能野蛮生长》



【本期话题】

付费面试辅导红火

随着2024年春招市场持续升温,越来越多的毕业生为了获得一份心仪的工作,寻求各种方式提高自己的面试能力。一些个人或求职服务机构纷纷推出面试辅导服务,价格从几百元到几千元甚至上万元不等。但付费面试辅导会成为闯过就业关的“捷径”吗?你怎么看?

【议论纷纷】

① 杨玉龙 付费面试辅导,市场定价缺乏标准,从业主体参差不齐。监管部门对此当给予重视,通过消除监管盲区,来保护求职者的合法权益。

② 李雪 付费面试辅导,唯有规范才能够实现互赢。特别是商家更须明白,做生意不能只是一锤子买卖,依法诚信才是正途。

【下期话题】

“空窗期”绊住求职者

“公司规定,由于‘空窗期’大于3个月,招聘无法继续推进,祝顺利。”近日,李臻接到本月第4份面试结果通知,这次依然难逃失望。一年的职场空窗期成了李臻求职路上无法忽视的阻碍。李臻的遭遇并非个例。你怎么看?

“指尖上”赋能量身打造更多就业路

□ 琦琤

24岁的听障女孩赵一凡,仅用5天,就学会钩针编织非遗技艺。25日,全市残疾人妇女钩针编织技艺非遗培训班圆满结束,9名学员学有所成,拿到结业证书,将拓宽就业渠道。

(3月26日本报4版)

清荷钩针编织技艺作为非遗文化的一部分,既具有深厚的历史底蕴和艺术价值,也具有市场价值,更能够体现个人价值,非常适合残疾妇女群体学习和掌握。市残联举办全市残疾人妇女“指尖上的非遗”培训班,显然为她们提供了一个学习技艺、拓宽就业渠道的平台,也体现了社会对残疾人群体的关爱和支持。

这种“蓄势赋能”的方式,不仅帮助她们实现自我价值,还能够推动非遗文化的传承和发展。

事实表明,在推动残疾人妇女就业方面,我们完全可以从传统的思路中跳脱出来,以更加创新和多元的方式,为残疾人群体量身打造适合自己的就业路径。这样的路径,在于帮助残疾人妇女实现经济独立,促进她们的心理健康和社会融入,让她们在广阔的舞台和发展空间中找到自信和成就感。

当然,要让这样的路径真正落地生根,让更多的残疾人妇女实现就业增收,还需要社会各界的共同努力。一方面,要进一步完善

残疾人培训体系,提升培训质量和效果。比如,残联等相关部门持续加大投入力度,组织更多类似的培训班和活动。另一方面,加大对残疾人群体的关注和扶持力度,为他们创造更多的就业机会和创业平台。同时,鼓励更多的企业和商家在招聘时更加注重残疾人的能力和潜力,给予他们更多的就业机会和职业发展空间。只有为残疾人群体量身打造更多的就业路,才能让他们实现自我价值和社会价值,开创属于自己的精彩人生。



愿健康之花从心底绽放

□ 徐剑锋

20日下午,南通科技职业学院篮球场上气氛热烈,该校“3·20”(咱爱您)心理健康教育节在这里举行。本次活动主题为“五育润心 沐光同行”。

(3月26日本报6版)

不得不承认,现今的学生正承受着巨大的心理压力。故而,关注学生成长中的心理健康,某种意义上比生理健康更为重要。对于学生心理健康问题,任何时候都不能忽略,反而应及时警醒、时刻打磨!

心理健康教育,既要重

形式,还得看实效。检验的标准,不只是看有没有心理极端事件的发生,还要让每个学生都能成为身心健康、意志坚强的新一代。从这个角度来讲,不光是思想重视要“加倍”,教育载体、方式方法也得“加分”。

心理健康教育必须常态化,从“小”抓起,从细节入手。既要整合优化教育环境,营造适合学生心理健康的育人氛围,也要将心理卫生知识渗透到学科教育中,让他们愿学、会学、乐学;既要唤起学生对心理问题的关注,也要帮助他们

找到科学合理的情绪疏导方法,树立积极的人生观和正确的价值观;既要为普遍性心理问题“对症下药”,也应有的放矢地对个性异常心理进行有效诊疗,帮助他们走出困惑、解开“心结”。

总而言之,心理健康教育必须坚持以学生为本,关注他们的心态,尊重他们的意愿,顺应他们的心理需求。要根据实际情况,创造各种条件,或春风化雨,或暴风骤雨,或分步骤有计划实施,这考量的是教育智慧和能力,也能看出我们对下一代所持的教育立场。



遏制违规装修

日前,市区凤凰莱茵苑物业人员在巡查中发现该小区某商铺业主在装修过程中破坏室内承重柱钢筋保护层,遂向该业主发出提醒要求立即改正。文峰街道执法人员联系了区城市建设管理行政执法大队执法一队及承重墙处置专班,共同派员前往现场勘察。

(3月26日本报7版)

对野蛮装修出重拳

□ 宝哲

针对野蛮装修现象,相关部门必须出重拳予以打击方可见效。

首先,应加大执法力度,对违规行为人进行严厉处罚,以起到震慑作用。其次,社会各界应加强宣传教育,提高居民和商家的法律意识和文明素质,引导他们自觉遵守城市管理的规定,树立正确的装修观念。再者,建立健全监督机制,加强对装修行业的规范管理,规范装修市场秩序,提高装修从业者的素质和水平。最后,加强社区管理和居民自治,建立居民委员会和业主委员会,加强对小区和商业区的管理和监督,让居民和商家自觉遵守规定,共同维护城市的整体利益。

野蛮装修过程中,值得关注的还有一些施工队伍、一些施工人员存在的“端谁的碗服谁管”现象。因此,加大对装修队伍、装修人员的管理显得尤为重要。

更应该防患于未然

□ 鹰远

对待野蛮装修、随意拆除承重墙等行为,相关部门多采取“零容忍”的态度。但笔者以为,更为关键的是要做好事前预防和监督。

一方面,应强化相关法律法规的宣传力度,让更多业主清楚地知道破坏式装修的危害及自身面临的法律责任;另一方面,亟待政府相关职能部门发力整治、从严监管,通过以案释法等方式,既让公众提高法治素养,也对铤而走险者形成强大震慑力,真正让承重墙成为安全墙。

毋庸置疑,在承重墙安全这一问题上,亡羊补牢显然不如防患于未然。要采取切实有效的措施,确保监管触角能够抵达每一栋建筑,坚决管好承重墙,不让一户立于危楼之下。同时,遏制野蛮装修行为,需要广大群众自觉参与,需要多部门建立起齐抓共管的工作机制。特别是业主提高安全意识、科学意识,装修行业要建立“从业黑名单”“第三方监理”等有效机制。

多些换位思考 少些邻里纠纷

□ 孙维国

两家邻居在房屋东边修了一条水泥路,二十多年来,两家人日常都从这条路通行。某天,其中一家忽然在自家门口的水泥路上堆放了木头,导致另一家通行受阻。为此,两家人闹到了法院。记者23日了解到,启东法院审理了这起案件。

(3月24日本报4版)

因生活矛盾引起的邻里纠纷现实中并不少见,有些纠纷甚至升级为不可调和的矛盾,走到诉诸法律这“最后一条路”。从法律角度看,既然选择诉诸法律,最终必然要接受法院判决,结果也就有了官司的输与赢。如果从邻里关系层面

而言,小纠纷闹成大矛盾其实没有赢家,邻里关系自此破裂,即便修复也需要双方付出更大努力。

生活矛盾引发的邻里纠纷实则是完全可以避免的,关键是邻里双方要相互理解,遇到问题多沟通交流,把问题摆到桌面上心平气和地谈,在沟通中寻找化解之法,在理解中寻求共识,从而将纠纷化解在萌芽状态,避免纠纷升级,伤了邻里之间的和气。

在人际交往的感情中,邻里之间的感情不可缺失。老话说,远亲不如近邻。邻里之间近在咫尺,每天低头不见抬头见。陌生的邻里关系,不管住在楼上

楼下,还是门对门,都不是真正意义上的邻居。他们彼此只是空间上的邻居,但在心理和情感上可能隔出了一条街,都是陌生人。要拉近邻里距离,让“熟悉的陌生人”变成熟悉的朋友,需要我们每个人都付诸行动。

邻里关系虽是千家万户的小事,却是城市文明、社会和谐的大事。在快节奏的现代生活中,更稀缺的是“远亲不如近邻”的文化传统。邻里之间难免有磕磕碰碰的摩擦,但只要多一些换位思考,多一些爱心帮助,多一些相互体谅,多一些相互沟通交流,就能邻里和谐,避免伤了彼此感情。